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Menighetene skal ha gode prester. Det vil de 
fleste være enige i. Dette er også et bibelsk 
anliggende. Jesus, vår oppstandne Herre, vil 
ikke at en eneste av dem han har gitt sitt liv 
for og som tror på hans navn, skal være som 
et lam eller en sau uten hyrde.

Jesus som selv er den gode hyrde, vil ikke slippe 
hvem som helst inn til hjorden. Først når han 
forsikrer seg om at de går gjennom ham som 
døren, gir han dem oppdraget å fø og vokte hans 
hjord. Ingen skal få rive noen ut av hans hånd.
Nøkkelen som åpner døren inn til menneskene, 
er kjærligheten til Jesus. Det er den avgjørende 
forutsetningen for å kunne elske og å tjene 
mennesker på rett måte. Hyrdeoppgaven er først 
og fremst en kjærlighetstjeneste for Jesus som 
har gitt sitt liv for at flokken skal ha liv og 
overflod. 

Da Jesus etter oppstandelsen ga Peter 
hyrdeoppdraget, visste han at det ville bli en stor 
flokk. ”Når jeg blir løftet opp fra jorden, skal jeg 
dra alle til meg!”, sa han en gang. ”Jeg har også 
andre sauer som ikke hører til denne flokken. 

Også dem skal jeg lede. De skal høre min røst, og 
det skal bli en hjord og en hyrde.” Jesus skulle dø 
for folket og samle til ett de Guds barn som er 
spredt omkring. 

Jesus visste at de som kommer til tro, har en egen 
evne til å fare vill. Han var klar over at det ville 
komme glupske ulver for å spre hjorden og at det 
finnes ”hyrder” som egentlig er leiekarer og bare 
er ute etter egen vinning. Men Jesus vil ikke at 
hjorden skal bli spredt og være som sauer uten 
hyrde. Han vil at lammene skal bli fødd og 
voktet. Han vil at flokkene skal samles til ett og 
at det skal være gode hyrder, slik at Guds barn 
samles til ett under den ene gode hyrde. 
”Høsten er stor, men arbeiderne få,” sa Jesus. ”Be 
derfor høstens Herre sende ut arbeidere for å 
høste inn grøden hans.” 

*

Flere av FBBs medlemmer har dette som en 
hjertesak. Enkelte har selv gjennom mange år stått 
i en hyrdetjeneste, og vet hvor viktig det er at 
høstens Herre sender ut nye arbeidere for å høste 

Nytt Lærefond: Nye muligheter
Tekst: Olav Myklebust
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Seminar høsten 2004

Seminar holdes på Fjellhaug skoler fredag 22. 
og lørdag 23. oktober. Arbeidstittel for 

seminaret: ”Inn i vår tid”. Arrangør: FBB, 
Normisjon, Israelsmisjon, Frikirken, DELK 

og Fjellhaug skoler. Nærmere program i neste 
nummer av Troens ord.

inn. Dette har ført til at det nå er opprettet et 
FBBs lærefond med en grunnkapital på 3, 2 
millioner kroner! Avkastningen av disse 
midlene skal være siktet inn mot menn med 
kall til å gjøre prestetjeneste og til å gi 
undervisning og veiledning for å utruste barn, 
kvinner og menn til å utføre sin tjeneste så 
Kristi legeme bygges opp. Målet er at 
evangelisk-lutherske kirkesamfunn som står 
på Bibelens og bekjennelsens grunn, skal få 
gode hyrder, slik Jesus vil.

Retningslinjene for lærefondet kom på plass i 
sentralstyremøtet i FBB den 24. mai. Giverne 
har staket ut en vei. Lærefondet er en frukt av 
velsignelse og skal brukes til Herrens ære. Vi 
takker Gud for deres lydighet i bekjennelsen 
til Kristi evangelium og for deres vilje til å gi i 
fellesskapet for at Kristi legeme kan bygges 
opp! Må Gud gi oss alle i FBB visdom til å 
forvalte gavene på rett måte til hans ære! Må 
han gjøre grøden av deres rettferdighet stor! 
Guds rettferd skal alltid vare!

Følgende retningslinjer er vedtatt:
Lærefondet er en frukt av velsignelse og skal 
brukes til Herrens ære (2 Kor 9, 5; 8, 19).
Fondet har Den hellige skrift og de lutherske 
bekjennelsesskrifter som grunnlag for sin 
bruk. Lærefondet skal danne grunnlag for en 
vitenskapelig lærestol/lærevirksomhet som 
står uavkortet på Bibelen og den evangelisk-
lutherske kirkes bekjennelsesgrunn. Det skal 
være rettet inn mot menn med kall til å gjøre 
prestetjeneste i evangelisk-lutherske 
kirkesamfunn som står på Bibelens og 
bekjennelsens grunn og gi undervisning og 
veiledning som utruster barn, kvinner og 
menn til å utføre sin tjeneste så Kristi legeme 
bygges opp. Midlene kan gi grunnlag for 
opprettelse og drift av et kurs- eller 
studiesenter for å realisere lærevirksomhetens 

mål. Tildeling av stipendier kan også 
være et virkemiddel.

Lærevirksomheten skal fremme følgende mål: 
Den skal 
• fremme aktiv Bibel- og bekjennelsestroskap.
• vekke og øke forståelsen for innholdet i Guds 
uavkortede åpenbaring gjennom Det gamle og 
Det nye testamentes profetiske og apostoliske 
skrifter.
• vekke og øke forståelsen for innholdet i de 
oldkirkelige og lutherske bekjennelsesskriftene.
• fornye Kirken som Jesu legeme ved sann 
forkynnelse av evangeliet og rett forvaltning av 
sakramentene.
• fremme en rett tjeneste-differensiering mellom 
menn og kvinner i samsvar med Den hellige 
skrift og kirkens lære og tradisjon fra den eldste 
kirke.
• verge menigheter mot dogmatiske og etiske 
villfarelser.
• styrke For Bibel og Bekjennelses posisjon som 
teologisk veilederinstitusjon.
•hjelpe personer som blir forfulgt for Jesu skyld.

Lærefondet vil natulig nok bli egen sak på 
generalforsamlingen i sommer.

Skattefrie gaver til FBB!
I år kan man trekke fra inntil kr 6000,- 
pr person for gaver til godkjente 
organisasjoner. Skattefrie gaver gir en 
fin mulighet å støtte 
bekjennelsesarbeidet og kan gis over 
konto nr. 3000.17.08119. 
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”Men det ger mig inget att läsa Bibeln.” Så säger vi ibland.
Nej, det ger inte mig heller något alltid.
Det gör inget.
När jag läser min Bibel, så byggs ett gott förråd upp inom mig.
Jag får kunskap, associationer, jag lär mig att hitta bättre och bättre, jag blir bekant med personer och 
sammanhang etc.
Ibland är det som om Gud drar undan ett draperi för mig när jag läser – det är de stunder när det 
”ger något” och den text jag läst 20 gånger plötsligt blir som ny!
Så är det inte alltid.
Men i mig byggs alltid ett gott förråd när jag läser. Och det förrådet kan Guds Ande använda när det 
behövs. Joh 14:26 säger att ”Hjälparen ska lära er allt och påminna er om allt vad Jesus sagt er”. 
Om Guds Ande skall påminna mig om det som Jesus sagt, så bygger det på att det s.a.s. finns något 
i mig att aktualisera, något att påminna om!

Hjälparen hjälper dig
Det är ett bra namn på den helige Ande. Hjälparen.
Den helige Ande heter så eftersom han är utsänd för att hjälpa oss.
Och vi behöver hjälp.
Också när det gäller vår Bibelläsning.
Det är nödvändigt att jag ber Hjälparen om hjälp när jag slår upp min Bibel.
Jag behöver hjälp att läsa, lyssna och lyda.
Och Joh 14:26 gäller idag också. Hjälparen lär mig och påminner mig om vad Jesus sagt.
Om du inte läser din Bibel, så missar du detta!!
Om du läser din Bibel, så får du vara med om det!!!

Några råd
• Ta fram Bibeln ur bokhyllan och ha den liggande 
där du är – i köket, i sovrummet eller i 
vardagsrummet.
• Vänj dig vid att alltid ha den med där du själv är.
• Öppna den fler gånger om dagen och läs.
• Läs hellre mer än mindre (Två kapitel om dagen är 
inte så dumt)
• Bed alltid Hjälparen om hjälp – det behöver du!
• Tacka Gud för Bibelordet också när du tycker att 
det inte ger något. (kom ihåg att det bygger upp ditt 
goda förråd)
• Dela gärna Bibelordet med andra kristna.
• Lär dig att älska, vörda och böja dig för 
Bibelordet.

Oasrörelsen ser som ett av sina viktiga uppdrag att 
uppmuntra Sveriges kristenhet till förnyad 
bibelläsningsiver. Oas vill vi betona vikten av att vi 
kristna förnyas i vår längtan och vårt nit att läsa, 
lyssna till, lita på och lyda bibelordet. Och när vi 
misslyckas, då får vi ta till oss trösten ur Ordspr. 
24:16a, för att i förlåtelsens ljus börja på nytt igen 
och igen och igen….!!!

Det fjerde og siste i en 
serie småstykker om 
Bibelen i hverdagen 
skrevet av Berit 
Simonson, preste-kone og 
leder av den svenske 
oasebevegelsen

Hva er det med Bibelen?

Samla ditt förråd

Berit Simonson i aksjon som taler under 
det siste Linköpingsmøtet. 
(Foto:Boe Johannes Hermansen)



troens ord s 4

For Bibel og Bekjennelse 
(FBB) Stiftet 1919
www.fbb.nu

Bankgiro: 3000.17.08119

Formann
Førsteamanuensis Olav Myklebust
Rugdev. 9, 0778 OSLO
tlf 22 49 04 44 p  mob 988 82 934
epost: olavmyklebust@c2i.net

Sekretær
Pastor Boe Johannes Hermansen
Hovland, 1640 RÅDE
tlf 69 28 52 26 mob 996 12 822
epost: 
boe.johannes.hermansen@c2i.net

Lokallag/kontaktpersoner
Agder: Sigurd Svendsen, 4631 
Kristiansand
Bjørgvin: Jan Bygstad, 5222 Nesttun
SørVest: Ole Johnny Møyholm, 4017 
Stavanger
Sunnmøre: Arne Ørstavik, 6070 
Tjørvåg
Romsdal/Nordmøre: Erling 
Neerland, 6456 Skåla
Nidaros: Torgeir Agøy, 70918 Tiller
Helgeland: Raymond Lillevik, 8700 
Nesna
Nord Hålogaland: Jon Syver Norbye, 
9465 Tennevoll
Telemark: Bernt Olav Karlsen, 3793 
Sannidal
Tunsberg: Terje A. Bestul, 3160 Stokke
Østfold: Runo Lilleaasen, 1870 Ørje

Troens Ord
utkommer fire ganger i året, og sendes 
gratis til FBB’s medlemmer, 
prestekontorene i Den norske kirke, 
frivillige organisasjoners 
kretskontorer m.fl.
Ettertrykk tillatt med 
kildeangivelse. Innsendte artikler 
står for forfatterens regning. 
Opplag 1750. 
Abonnementspris kr 25,- pr. år.

Redaksjon:
Alf Danbolt (redaktør)
 Tove Rustan Skaar

Trykk: Media Øst Arktrykk, Mysen

Tanker om informasjonsarbeidet i 
FBB
Tekst: redaktør Alf Danbolt

Synspunkt 

Vi lever i et informasjonssamfunn der det gamle 
meldingsbladet er blitt en del av et mangfold av blader, 
aviser, foldere, bøker, epost og nettsider. Blir det lest? 
Fungerer det etter målsettingen? 

Det er viktig for FBB å se nærmere på forholdet mellom 
elektroniske og trykte medier i arbeidet med å styrke 
bekjennelsesarbeidet i Norge. Hva vil vi med Troens 
Ord og de nettsidene vi har? Skal vi tenke annerledes 
enn hittil? Kan deler av det stoffet som i dag dekkes av 
Troens ord flyttes over dels til nettsider, dels til 
brosjyrer/ pamfletter eventuelt til e-post? Eller er det 
andre grep som er bedre egnet? Medlemmene utfordres 
til å komme med synspunkter på dette.

En stor del av budsjettet for FBB brukes årlig på Troens Ord 
– det koster å trykke, og det koster å sende med sneglepost. Er 
det mulig å bruke disse pengene på en bedre måte?

- Kan vårt informasjonsbehov overfor prestekontor og 
organisasjonskontor gå som epost istedet for dyre trykte 
blader fire ganger i året? Istedet kunne epostene f.eks. 
suppleres med en pamflett eller et magasin én gang i året. Eller 
fungerer det bedre som det er? Eller finnes det en bedre måte å 
få dekket dette informasjonsbehovet på? 

- Fra gammelt av var medlemsblad en billigere form for 
utsendelse enn medlemsbrev, derfor gikk organisasjon etter 
organisasjon over til blader, les: kretsblader. Med tiden har 
disse medlemsbrevene blitt til informasjonsblad som 
suppleres av medlemsbrev. I dag er vel behovet for en raskere 
og mer personlig innrettet informasjon blitt viktigere, er det 
ikke da både økonomisk, raskere og arbeidsmessig 
besparende å gå over til epost for den interne medlems-
informasjonen? Eller vil slik epost bli mindre lest enn den som 
kommer som trykte brev? Hvilken form for medlems-
informasjon vil være best egnet i en organisasjon som FBB? 
Finnes andre og bedre alternativer?

På sommerens generalforsamling vil informasjonsstrategien til 
FBB bli tatt opp til drøfting, og det gis anledning til å påvirke 
prosessen videre. Det er derfor viktig at så mange som mulig 
av medlemmene finner veien dit. Personlig ser jeg for meg en 
mulig løsning der vi har en informasjons-redaksjon som står 
for hele informasjonsarbeidet i FBB i nært samarbeid med 
sentralstyret. Det vil nok kreve en sterkere prioritering av dette 
arbeidet også mht penger. Jeg kunne f.eks. tenke meg en 
modell som følger:
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Medlemsinformasjon
Man kunne sende slik intern informasjon med 
epost til alle som har epostadresse, de 
medlemmene som ikke har nett-tilgang måtte da 
kunne få den med vanlig post.
I tillegg kunne det legges ut aktuell intern 
medlemsinformasjon på spesielle medlemssider 
på internett.

Informasjon om FBB´s virksomhet til 
almenheten
Jeg ser for meg at det årlig blir utgitt et magasin, 
trykket i fire farger på 12 eller 16 sider med 
aktuelle artikler, intervjuer, reportasjer, uttalelser, 
programmer ol. Et slikt årlig magasin vil 
nødvendigvis gi mindre mulighet til å annonsere 
arrangementer ol., så slik aktuell informasjon 
måtte i så fall sendes i epostbrev og legges opp 
på nettsidene. Vektenmåtte i et slikt magasin 
legges på bakgrunnsstoff, kommentarer og 
intervjuer med refleksjon. 

Et slikt magasin kunne sendes prestekontor, 
organisasjonskontor, utvalgte utdanningsteder og 
eventuelt deles ut på kristelige stevner – gjerne 
vedlagt en giverblankett til FBB.

Fremme bibel og bekjennelsestroskap
Selve målsettingen med arbeidet ville etter denne 
modellen skje gjennom epost til medlemmene, og 
det årlige magasinet. I tillegg ville hovedvekten 
ligge på nettsidene som da kunne inneholde et 
rikholdig arkiv av artikler om ulike spørsmål (dvs 
en fortsettelse av dagens praksis.) Her burde det 
også komme dagsaktuelle kommentarer til det 
som skjer i skjer i norsk kirkeliv. Det burde nok 
komme noe nytt minst ukentlig, enten som korte 
kommentarer, eller som aktuelt bakgrunnsstoff. 
Dette stoffet måtte da skrives med tanke på å gi 
medlemmene hjelp til egen refleksjon og 
argumenter til lokale debatter; men også til bruk 
for aviser som vil klippe synspunkter fra FBB.

Jeg ville også ha ønsket meg at vi fikk et 
kursopplegg for kristendoms og teologistudenter 
på disse nettsidene. Et kursopplegg som gav 
kontakt med en nettlærer som kunne gi hjelp til å 
møte de trosmessige utfordringer som ligger i et 
slikt studium. Et slikt kursopplegg kunne 

muligens også kombineres med en langhelg der 
studentene kunne møtes til foredrag og 
drøftinger.

Skal alt dette forslaget følges opp i sin helhet, er 
det nok behov for noe lønnet arbeid. Dermed 
kommer også et spørsmål om økonomi inn. Er 
medlemmene villige til å være med på å bidra 
økonomisk til dette? Eller kan det finnes andre 
mulige finaniseringskilder?

Så langt redaktørens innspill. Dersom du har 
synspunkter på saken så ta kontakt med noen i 
sentralstyret, eller bli med på general-
forsamlingen i sommer. Vi er avhengig av alle 
gode innspill for å komme frem til den beste 
løsningen.

Synspunkter på redaktørens utspill
Vi har spurt en del medlemmer om å komme 
med reaksjoner på redaktørens utspill med tanke 
på å få synspunkter som kan bidra til at vi får en 
best mulig løsning på foreningens 
informasjonsutfordringer.

Torleif Elgvin støtter sterkt forslaget om å sende 
ut noe som tilsvarer Troens Ord på epost og 
heller lage et større årlig magasin med en 
bredere distribusjon.
Helge Unneland mener vi bør vurdere å utgi 
Troens Ord som innstikk i Dagen 1-2 ganger i 
året og i tillegg satse på nettsider
Gunnar Torset skriver fra sjømannskirken i 
Miami at nettsider og eposter må være 
«matnyttige» om de skal bli lest. F.eks. med 
tekstgjennomgåelser og salmestoff i et 
samarbeid med kolleger i Danmark og Sverige.
Gunnar Innrdal har som student hatt stort 
utbytte av nettsidene, og skulle gjerne sett at 
sidene ble utvidet og oppdatert oftere. Han 
foreslår også at referater/ manus fra møter rundt 
om i landet legges ut der. Han har tro på at epost 
blir lest mer enn papirblader. Han ønsker også 
en satsning på kristendom/ teologi studenter 
velkommen da mange trenger hjelp til 
anfektelsene som kan komme i møte med en 
akademisk innfallsvinkel til troen.
Ole Fredrik Kullerud støttet tanken om 

forts. neste side
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medlemsbrev som epost. Faglig og 
oppbyggelig stoff, informative artikler 
om andre land, stoff for ungdom osv. 
bør komme som magasin.

Flere andre svarte at de syntes det var 
gode tanker som ble fremmet, men 
hadde ikke mer konkrete kommentarer.

Siste!
Sentralstyret behandlet redaktørens 
forslag i sentralstyremøtet rett før 
bladet gikk i trykken, og gikk da inn 
for å legge om informasjonsarbeidet i 
tråd med forslaget. Saken vil bli 
presentert på generalforsamlingen.

For å kunne gjennomføre dette vil det 
bli oppnevnt en redaksjon for både 
Troens Ord og nettsidene, og ansatt en 
redaksjonssekretær. Det kan være en 
student eller en pensjonist, eller en 
midt i mellom. Dersom du kan tenke 
deg en slik tjeneste, så ta kontakt med 
en i sentralstyret. Det er foreløpig ikke 
fastlagt noen instruks, stillingsstørrelse 
eller lønnsnivå for stillingen.

Dersom du kan tenke deg å være med 
på frivillig basis å skape et årlig 
magasin og gode nettsider ved 
redaksjonsarbeid, skriving eller annet 
praktisk arbeid, så ta kontakt.

forts. fra forrige side:

Konferanse i Nord-europeisk Luther-akademi
Oslo 12.- 15. august 2004
Holtekilen - Oslo Vandrerhjem

Fra programmet:
The Ethics in the Sermon on the Mount. Reinhard Slenczka.
 " ... så vær også dere hellige i all deres ferd". Det nye 
testamentes etikk som etikk for et hellig Guds folk. Gunnar 
Johnstad
Den eskatologiske depravasjonen. Georg Adamsen
Ireneus og etikken: Om å leve i lys av Guds siktemål for det 
skapte. Svein Rise
Katekismen. Oddvar Jensen
The Two Governments. Kurt Marquart
The Natural Knowledge of God and His Law - What this 
Knowledge Means and does not Mean. Daniel Preus
The Christian's Delight in Torah: The Place of Law in the 
Christian Life. Dean O. Wenthe.
Lovens plass og betydning i luthersk teologi. Knut Alfsvåg
Triplex usus legis: Reflexionen über den Gebrauch des 
Gesetzes bei Johann Gerhard im Spiegel des Naturgesetzes 
und der islamischen Scharia. Martti Vaahtoranta.
"Det naturliga" och Guds lag i Bonhoeffers teologi. Halvar 
Sandell
Människan mellan determinism och ansvarighet i det 
postmoderna samhället. Fredrik Brosché
NELAs årsmøte
Naturlig och uppenbarad lag. Rune Söderlund

Påmelding:
Sendes skriftlig eller pr. mail til: Jan Bygstad, Odinsvei 33a, 
N-5221 Nesttun (jaby@tiscali.no) eller: Knut Alfsvåg, Nedre 
Stokkavei 13, N-4023 Stavanger (knut.alfsvaag@mhs.no)
Helst innen 30. juni

Hvordan skal vi leve - om skapelsen, 
loven og etikken

Poul Hoffmann:
Kongens Mann
Lunde forlag 2004

Poul Hoffmann har skrevet flere bibelske romaner, og nå er en av disse kommet ut på ny etter over 40 
år. Boken handler om hærføreren Joabs væpner. Gjennom denne personen som levde nært 
begivenhetene rundt kong David, gir Hoffmann oss et spennnde nærbilde av sentrale personer og 
begivenheter vi kjenner fra Bibelen. Han skriver godt, kjenner de historiske forholdene godt, og 
makter å gi hjelp til mennesker i vår tid som strever med å lese om alle krigene i Samuelsbøkene. Han 
lar bokens hovedperson stille spørsmål og reflektere over forhold som vi i vår tid reagerer på. Og han 
gjør det på en måte som er troverdig og som gir grunnlag for en dypere forståelse av bibelfortellingen. 

Ikke minst har han en klargjørende fremstilling av forskjellen på hedenskap og bibelsk gudstro. 
Boken gir også interessante perspektiver på dagens forhold i Midtøsten.

Alf Danbolt
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Bo Giertz:
Å tro på Kristus
Luther forlag 2004

Etter anmelders vurdering er dette en av de beste 
andaktsbøker som er å få på norsk. Breddfull av 
klassisk kristendom i daglige doser. Den som vil 
følge boken, er garantert en oppbyggelig 
vandring i Guds ord. Og boken følger kirkeåret. 
Forkynnelsen fra Bo Giertz vil stadig være 
aktuell. Det er tyngde i stoffet og forfatteren har 
en god penn. Noen ganger merker vi at det er 
romanforfatteren som utlegger Guds ord. I en tid 
med svekket kjennskap til den bibelske 
åpenbaring er det på sin plass å løfte boken frem, 
anbefale den til lesning og gi den til gaver i bønn 
om at den må fremme troen for mennesker i dette 
landet. La Luther forlag merke at det var riktig å 
satse på en ny utgave. Jeg forstår det slik at vi får 

bind to om tiden etter pinse innen denne 
kirkeårstiden setter inn. Det ser vi frem til.
Nå er det slik at kirkeåret i Den norske kirke er en 
smule justert i forhold til den ordning boken ble til 
i. Den som vil lese den dag for dag, må løse seg 
litt fra kirkeåret hos oss i åpenbaringstiden, eller 
tilpasse lesningen noe. 
1. s. e. Kristi åpenbaring får en annen karakter og 
Kristi forklarelsesdag er ikke å finne. Ellers vil 
antallet søndager i åpenbaringstiden variere fra år 
til år. Men dette bør ikke være noe til hinder for å 
bruke boken.
Les boken sammen med de angitte bibeltekster. 
Det gir så opplagt størst utbytte når vi leser 
tekstutleggelse. 

Boken kom ut på svensk i 1973. Den ble oversatt 
av Åse Andersen til norsk og kom ut her første 
gang i 1977.
 
Otto Odland

Olav Skjevesland:
Tro og Tradisjon i ny tid
Luther forlag 2003

Tankevekkende, men utilstrekkelig
Biskop Olav Skjevesland hører med blant de 
forfattere undertegnede gjerne leser, og ofte med 
utbytte. Som tidligere lærer i homiletikk ved MFs 
practicum, og nå biskop, er det først og fremst 
praktisk-teologiske spørsmål som opptar 
Skjevesland. Boktittelen sier i en kort sum hva 
biskopen ønsker å ta opp: Etter hans oppfatning 
står kirken nå ved et tideverv, noe som 
nødvendiggjør en ny besinnelse på hva kirkens 
arv innebærer i en ny tid. Han ønsker også en 
bredere debatt om de spørsmål som tas opp, enn 
det som det vanligvis er rom for i aviser og media 
for øvrig. Det ser imidlertid ut til at den ønskede 
debatt i all hovedsak uteblir, - slagordene og de 
populistiske frierier har overtatt arenaen.
Skjevesland fokuserer på fem ulike områder han 
mener kirken særlig bør vie oppmerksomhet: 
1. Kirken, nådegavene og tjenesten
2. Bibelen og forkynnelsen
3. Gudstjenesten
4. Trosoverleveringen
5. Kirken i medienes verden.
Boken er så lagt opp med disse fem punktene 
som hovedkapitler. Det er ikke vanskelig å være 
enig med Skjevesland i at på disse 
problemområdene er det avgjørende med kirkelig 
selvbesinnelse. Hans allmenne tese/holdning når 
det gjelder kirkens håndtering av disse 
spørsmålene, deles også av undertegnede: 

Fornyelse er nødvendig, men vil være 
ødeleggende uten dyp forankring i kirkens tro 
og tradisjon. Vincent av Lerins siteres med 
tilslutning: ”Enhver må passe på at han ikke 
sier noe nytt, om han enn sier noe på en ny 
måte”.
Skjevesland har mye viktig på hjertet, og hans 
oppgjør med mye av den kirkelige 
friskfyraktighet og lettvinte forsøk på å 
”kommunisere” med det moderne menneske, 
er velgjørende. Skjevesland står for en bevisst 
folkekirkepositivisme, men ønsker samtidig at 
trosfellesskapets – kjernemenighetens – rolle 
som den sentrale tradisjonsbærer skal 
understøttes og bevares. Her tar han (uten 
navns nevnelse) avstand fra den type 
folkekirketenkning som Stålseth og Köhn 
representerer. Likevel er det påfallende – men 
talende – at biskopen i en bok som omhandler 
så avgjørende spørsmål for kirkens fremtid, 
hopper bukk over det spørsmålet som kanskje 
er det viktigste for kirkens vei videre, nemlig 
hva kirken skal gjøre med vranglæren i sin 
midte. Hvordan kan en snakke om å bevare 
troen uten å gå til felts mot de som ødelegger 
troen? Det at en har funnet et modus vivendi 
med den omseggripende antinomismen, vil på 
sikt nettopp undergrave den tro og tradisjon 
som Skjevesland ønsker å revitalisere.
I en sum: En bok som gir mange gode 
incitament til tenkning rundt forholdet mellom 
tradisjon og fornyelse, men som samtidig 
unnlater å ta opp den varmeste poteten.

Jan Bygstad
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Velkommen til sommerstevne på 
Fredtun folkehøyskole 

I 2004 arrangerer vi det 13. sommerstevne i rekken. Fredtun 
Folkehøyskole, som eies av Den Evangelisk Lutherske 
Frikirke, er et idyllisk sted ved Stavern. Stevnet vil også i år ha 
familiepreg. Det vil bli lagt opp et eget program for barn fra 5 
år og oppover torsdag kveld. Under bibeltimene på fredag og 
lørdag formiddag blir inndelingen: 0 - 4 år, 5 - 9 år og 10 år og 
oppover. I forbindelse med seminarøktene på ettermiddagene 
fredag og lørdag tilbyr vi aktiviteter med lek og sport. 
Vi vil legge til rette for samtaler på tomannshånd for de som 
har behov for sjelesorg, og samtaler for veiledning i spørsmål 
knyttet til liv og tjeneste. Sommerstevnet har utviklet seg til å 
bli et familiestevne med deltagere fra hele landet. 

FBB inviterer til

BIBEL- OG MISJONSSTEVNE 2004
01. - 04. juli 2004 (torsdag - søndag)

Som en prøveordning legges årets generalforsamling i For Bibel og 
Bekjennelse til forkant av sommerstevnet. Det vil si på 

Fredtun folkehøyskole, Stavern, torsdag 1. juli kl.14.00-18.00. 
Merk tidspunktet. 

Bli med på viktige drøftinger om bekjennelsesarbeidet i Norge!

Generalforsamling i FBB 2004! 

For mer informasjon om 
sommerstevnet, kontakt:

Boe Johannes Hermansen 
boe.johannes.hermansen@c2i.net 

tlf. 69 28 52 26 / mobil 99612822 

Påmelding sendes eller ringes  til:
Astrid Sagnes, Konvallveien 13 A, 3070 Sande

sagnesa@frisurf.no

tlf. 33 77 05 78 (fortrinnsvis etter kl.18.00) 

Seminar
Fredag: Foranderlighet/ 
uforanderlighet i kirkens og de 
kristnes liv.
Lørdag: Kirkens vei videre?
v/Bengt Birgersson, prest i Svenska 
kyrkan, arbeider som misjonssekretær 
for L M Engströms gymnas og 
Forsamlingsfakultetet i Gøteborg. 
Deltatt i oppbyggingen av 
Misjonsprovinsen, Gøteborg.
Thor Henrik With, 
ass.generalsekretær i Norges 
Samemisjon, nestformann i FBB, 
Trondheim.

Kveldsmøter:
Hva vil det si å være et Guds 
barn? v/Olav Myklebust 
førsteamanuensis, formann i FBB
Med tiden - mot strømmen. 
Familie og medier v/Kristine 
Øyvang. informasjonsleder i 
Familie & Medier
Hvordan skal vi tenke om Israels 
frelse? Familiekveld ved Reidun 
og Anbjørn Neerland.henholdsvis 
lege og misjonsprest, utsendinger 
for Israelsmisjonen i Tel Aviv 
Misjonsinformasjon fra Israel, 
Pakistan og Madagaskar


